

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz.
Előfizetés (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-
lélomással). Szerkesztői hivatalos órák d. n. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz.
(Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellék-
lélomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 ig.

Newyorki jelentés szerint enyhülés állott be a szovjet-amerikai viszonyban

Newyork. A „Christian Science Monitor” a szovjet-amerikai jegyzékváltásról írva megjegyzi, hogy a külcsín ellenére a tények arra mutatnak, hogy enyhülés állt be a két ország viszonyába. Az osztrák kérdésben az új szovjet javaslat a tárgyalások újrafelvetését tette lehetővé. Marsnall külügyminiszter indítványozta, hogy a külügyminiszterek üljenek össze Londonban február 20-án a javaslat megvitatására. A Szovjetunió továbbá közölte a napokban, hogy visszahagyja azt a nyolc hajót, amelyet Amerika még a múlt év áprilisában szorgalmazott és a kücsönbérleti szállítások ellenértéke tekintetében is tárgyalások vannak kilátásban. (MTI)

FONTOS POLITIKAI DÖNTÉSEK A ROMÁN KORMÁNYKÜLDÖTTSEGEK HAZATÉRÉSE UTÁN

Bukarest. A román munkáspártok február 7-re és 8-ra tervezett közös kongresszusát a román kormányküldöttség moszkvai útja következtében megint elhalasztották. Román politikai körökben úgy tudják, hogy a közös kongresszust február 21-én és 22-én tartják meg Bukarestben. A végleges döntést a kormányküldöttség hazatérése után hozzák meg. Ezzel egyidejűleg döntenek a parlament feloszlításáról és az alkotmányozó nemzetgyűlési választások kiírásának időpontjáról. A román sajtó az utóbbi napokban sorozatosan felvetette a román demokratikus arcvonal megalakításának gondolatát. Az arcvonalba tömörítendő a román demokratikus erőket és a demokratikus pártok már az arcvonal keretében indulnának a választásokon. (MTI)

ATHENTÓL 15 KILOMÉTER- NYIRE FOLYNAK A HARCOK

A szabad görög rádió jelentése szerint az athéni közrendészeti minisztérium egy közleményében elismerte, hogy Markosz tábornok csapatai Athén központjától husz kilométernyire támadást intéztek két falu ellen. A demokratikus hadsereg tüzsége tüzet nyitott a fővárosra. Az athéni külügyminisztérium egyebeknél elhatározta, hogy a katonai természetű hírekre bevezeti a cenzurát.

A szabad görög rádió jelenti nétfőn délután: Csapataink felvonulása Athén irányában tovább tart. A fővárostól 15 kilométerre fekvő Parnihasz körzetében foly-
nak a harcok.

TITKOS ANGOL-AMERIKAI KATONAI EGYEZMÉNY?

A Chicago Tribune jelentése szerint a Marshall-tervvel kapcsolatban az angol és amerikai kormányok között titkos katonai megállapodások jöttek létre. A hírt eddig nem cáfolták, de nem is erősítették meg.

GROMIKO

az orosz képviselő betérjesztette az Egyesült Nemzetek szervezete titkárságához Uganda népének levelét. A levél az Egyesült Nemzetek szervezetét kéri, hogy vizsgálja meg az angoloknak Uganda, Kenya és Tanganyika keletafrikai tartományait folytatott kizsákmányo-

lás és elnyomó politikáját. Az 1947 november 18-án Londonban kelt levelét Gromikot kéri fel, hogy a kérelmet az Egyesült Nemzetek megfelelő hatóságai elé terjessze.

FRANCIA-OLASZ VÁMUNIO

A francia kormány a hét végén jóváhagyta a francia-olasz vegyesbizottság működéséről előterjesztett jelentést. A bizottság tervezte, dolgozott ki Franciaország és Olaszország vámuniójának létrehozásáról, utána pedig a két ország gazdasági és ipari életének teljes összeolvadásáról. A terv szakértői szerint megvalósulása, hanem mint a les az egész Európa és az egész világ számára. Központi célkitűzése a „gazdasági unió”. Ez az unió sokkal többet jelent, mint a vámsorompók egyszerű eltávolítása.

AMERIKAI KÖVETELÉSEK KOREÁBAN

Az Egyesült Államok kormányának egyik szóvivője vasárnap kijelentette, hogy a február 21-én összeülő „kisközigyűlés”-en kormányuk követelni fogja, hogy a koreai bizottság fejezze be munkáját és állítson fel független koreai kormányt függetlenül a baloldali és szovjet ellenzéki véleményről.

Dobi István a demokratikus pártok együttműködéséről

Szombaton visszaérkeztek Budapestre azok a magyar politikusok, akik a koalíciós pártok képviselőiében Dobi Istvánnak a Független Kisgazda Párt országos elnökeként vezetésével résztvettek a Bolgár Hazafias Arcvonal szófiai kongresszusán.

Dobi István nyilatkozatában hangúlyozta milyen nagy benyomást tett rá az az őszinte és szoros jóviszony, amely a Bolgár Hazafias Arcvonalban tömörült pártok között fennáll.

— Feltétlenül hasznos és szükséges lenne — mondotta Dobi István —, ha nálunk is ilyen őszinte jó viszony alakulna ki a pártok között, mert láttam, hogy az Bulgáriában nemcsak a parasztságnak, hanem az egész bolgár népnek is

ZSIDÓKÜLDÖTTSEGET FOGADOTT A PÁPA

Vatikányáros. XII. Pius pápa hétfőn délelőtt kihallgatásba fogadott egy 30 főnyi zsidóküldöttséget. A küldöttséghez intézett angolnyelvű beszédében a pápa isten áldását kérte a zsidóság jókötönységi szervezeteinek munkásságára és annak a reményének adott kifejezést, hogy hamarosan megszűnik a béke.

A SPANYOL-FRANCIA HATÁR MEGNYITÁSA

Két évvel ezelőtt a francia kormány a közvélemény nyomása alatt elhatározta, hogy lezárja a spanyol határt. Akkor történt ez amikor nemcsak Franciaországban, de az egész világon nagy megdöbbenést keltett több spanyol köztársasági politikus kivégzése. Franciaország és a nyugati hatalmak politikája azóta egyre jobbra toldott és ennek következtében a francia külügyminisztérium vasárnap este bejelentette, hogy a francia és a spanyol kormány között megállapodás jött létre a határ megnyitásáról. Ezzerint február 10-től kezdődőleg helyreállítják a rendes utasforgalmat az egész francia-spanyol határon, ugyancsak megindítják az áruforgalmat. A francia munkásság eljelen van ezekben az intézkedéseknek és a francia vasutások állítólag bojkottálják a határforgalmat.

előnyére válik. Beszélgettem bolgár parasztokkal és láttam, hogy a hazafias Arcvonal munkája örvevdelés tejlődést hozott a bolgár parasztság számára is. Ennek a szervezetnek köszönhető, hogy a fejlődés terén előbbre vannak, mint mi. Nálunk is meg kell teremteni az őszintebb és szorosabb barátságot a politikai pártok között. Csak a Magyar Nemzeti Függetlenség Front megerősödése adhatja meg a magyar nép fejlődésének is azt a lendítőt erőt, amely az országot a további felemelkedéshez segíti. Arra kell törekednünk, hogy a Magyar Függetlenségi Front is olyan nagyszerű, népi erőt képviselő szervezet legyen, mint a Bolgár Hazafias Arcvonal.

A nagysármási vérengzés tettesei a bíróság előtt

A népbíróság László Dózsa dr. elnökele alatt működő tanácsa hatton kezdte tárgyalni a büntetőeljárás kezdeti pártokról, az ügyészségi tanácsban Lakatos Géza volt debreceni vázárkari százados, Matyásky Miklós százados, Bodonyi Ferenc törzserősterdos, Csikósi Sziávik Kálmán százados, Csikósi Sziávik Kálmán százados, Horváth Ferenc Cáhör főhadnagy, Müller Antal lakos, megá. tr. tr. tr. Gyula, Kossuth, Rozsa János és Farkas Sándor kereskedések háborús és népiellenes bűnügyét.

mezletlenül voltak telettek őket s minden értéküket elrabolták.
Bodonyi Ferenc, a kivégzés legfőbb irányítója vezényelte a sorozat, maga is kivégzett egy fiatal zsidót, aki karján tartotta néhány hónapos csecsemőjét, mert az zsidó kivégzősét az osztás egyik tagja sam vállalta. Szilávik és a többi védőit a kivégző osztás tagjai voltak.
A népbíróság 30 tant ítélt meg a főtárgyalásra, akik valamennyien tanúi voltak az önk. és az önk. meyeiket a kivégző osztás sorozatosan követelt el. A tárgyalás több napig tart.

— Nagy Miklóst, a kultuszminisztérium államtitkárát az államtitkári állások számának csökkentésével kapcsolatban a kultuszminisztérium fogalmazási szakának létszámában minisztériumi osztályfőnöknek neveztek ki.

Az állam és egyház viszonyában kedvező jelek mutatkoznak

Ortutay Gyula kultuszminiszter, a Független Kisgazda Párt szeptemberi gyűlésén részletesen beszámolt a bel- és külpolitikai helyzetéről. A költségvetés adataiból rámutatott arra, hogy a demokratikus kormányzat jó úton halad a béke, az építkezés és felemelkedés útján. Külpolitikában állította a gyűlést falait Magyarország körül. A magyar parazitságnak változatlanul ki kell tartania a haladó baloldali radikális politika mellett. A magyar nép számára a felemelkedés csak béke, szilárd koalíciós politikában képzelhető el. A magyar jövő köztudatosan előírja a munkás-

ság, parasztság és értelmiség hatóság együttműködését.
A miniszter végül kijelentette, hogy az állam és egyház viszonylatában most már kedvező jelek mutatkoznak, nincs közöttük áthidalhatatlan ellentét. Meg lehet találni a jó együttműködés útját, de ez csak úgy képzelhető el, ha a magyar demokráciát senki sem kívánja akadályozni fejlődésében.
A szeptemberi Pantheonban Ortutay kultuszminiszter vasárnap ünnepléses külsőségek között avatta tel Szegezd nagy írójának, Móra Ferencnek emlékszobrát.

Bizalomnyilvánítás Dinnyés és Dobi iránt

Mihályi Ernő miniszter, a köztársasági elnöki hivatal tönöke vasárnap valasztókerületébe, Balassagyarmatra utazott Kiss Gergely országgyűlési képviselő kíséretében. Mihályi miniszter részvevett a megyei nagyrálasztmányi ülésen, részvevett a tájékoztatót adott az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. Az ülés résztvevői legteljesebb bizalomról birtosították Dobi Istvánt,

a Kisgazdapárt elnökét és Dinnyés Lajos miniszterelnököt. Egyhangú határozatot hoztak, amelyben kimondták, hogy feltétlenül követik, mert az ország és a nép érdekében valóan tartják Dobi István és Dinnyés Lajos politikáját és a nagyrálasztmányba béküldendő megbízottainknak ilyenértelmű utasítást adnak.

Károlyi Mihály Prágában

Prága tartózkodása során Károlyi Mihály Magyarország párisi kövele heitön látogatást tett Gottwald miniszterelnöknel, Dr Ripka külkereskedelmi miniszternel, és Massaryk külügyminiszternel. Ka-

rolyi Mihálynak Gottwald miniszterelnöknel tett látogatásakor Clementis államtitkár is jelen volt. Dr Benes elnök hétfőn délután fogadta Károlyi Mihályt.

Rónai miniszter a kereskedők biztonságáról

Rónai Sándor kereskedelemügyi miniszter egy nyilatkozatában kijelentette: A kereskedelemnek tudnia kell, hogy a becsületesen dolgozó kereskedőre tovább is fontos szerep vár gazdasági életünkben. Megnyugtathatok minden tisz-

tes kereskedőt, hogy meg fogom teremteni számukra a tiszta légkört, amelyben dolgozhatnak. A kereskedelem nyugodtan dolgozzék tovább a köz életében — mondotta Rónai miniszter.

Balázs László vezérigazgató 120 ezer forinttal megszökött

A Bauvit-Alumínium Vállalatok miniszteri bizottsága jelent: Balázs László ismert autóversenyző aki a MagyarFémlemezipar Rt. tulajdonosa és vezérigazgatója volt, a vállalat államosítása előtt február 7-én, szomb ton délután a vállalat készpénzkészletének egy részével a vállalat Alfa Ro-

meo kocsiján ismeretlen helyre távozott. Balázs eddig még kiderítetlen módon a vállalat pénzbeszedőit önhatalmúan feltűnően nagyösszegű befizetéseket átvett majd ezzel az összeggel, amely összesen 120.000 forintra rug, feleslegével együtt megszökött.

A Peyer-per

A budapesti népbíróság folytatólagosan tárgyalta Peyer Károly és társai bűnügyét. Tanukat hallgattak ki majd a bíróság megkezdte az adatok ismeretét.

Peyer Károly védője kérte Ries István igazságügyminiszter kihallgatását is. Riesnek egy Londonban megjelent nyilatkozatával kapcsolatban. A népbíróság elnevezte az igazságügyminiszter kihallgatását, mert az általa állítottog tett nyilatkozat, nem hivatalos nyilatkozat volt, csupán egy riporteri történet magánbeszélgetés. A bíróság a kérelmet elutasította, mert az a valóság, amit az igazságügyminiszter tehetett volna nem függ össze ezzel az ügyel. A tárgyalást kedden délután folytatják, amikor a perbeszédre is sor kerül.

Nagy Ferenc mint amerikai tanú

Newyork. A Magyar Jövő c. newyorki magyar napilap írta: Az Amerika ellenes bizottság egyik albizottága ezzel foglalkozik, hogy a kommuniztapárt tagjait idegen hatalom ügynökeinek mino-

sít-e. A párttagoknak, valamint olyan egyesületek tagjainak, amelyeknek működését a kommuniztapárt irányítja, lajstromozni kellene magukat az igazságügyminisztériumban. Az albizottság jogi és alkotmányos formát keres, amelynek keretében a kommuniztapárt hazafürlöknek minősítheti és bizonyítékokat gyűjt ellenük. Hat napon át tanukat szándékszik kihallgatni, akik között Nagy Ferenc is szerepel. (MTI)

Kemény György pénzügyi államtitkár Londonba utazott, hogy bekapcsolódjék azokba a tárgyalásokba, amelyeket magyar kiküldöttek ottani hivatalos körökkel több nap óta folytatnak a mult rendszerből fennmaradt, főleg a clearing kérdések rendezéséről. Ugyanígyen tárgyalások folytak nemrégiben Svédországgal, háború előtti pénzügyi természetű kérdések rendezése tárgyában.

Vasúti arcképek
Igazolvány-képek
HORVÁTH Sándor utca 1/b.

Március 15-én szentelik lel az újjáépített Nagytemplomot A presbitérium foglalkozott a temetői kegyeletértéssel és az önkényes földosztással

A debreceni református egyház presbitériuma Uray Sándor lelkészelnök és Óry István főgondnok elnöksége alatt hétfőn délután ülést tartott. Uray Sándor lelkészelnök előterjesztésében felhívta az egyháztanács tagjainak figyelmét, hogy egy kultúri határozat értelmében a presbitérium összes tagjainak újból le kell tenni az esküt. Majd közölte, hogy az egyetemes konvent körlevele értelmében a gyülekezeti élet felújítására konferenciát tartanak. Javasolta, hogy a presbitérium bizza meg Farkas Pál dr. lelkészt, készítse elő, hogy az országos konferenciát Debrecenben tartásuk meg. Végül felhívta a presbitereket a részükre tartott bibliaórák látogatására, mert ha ezen utolsó figyelemfelhívást nem használják, akkor kénytelen lesz a bibliaórákat megszüntetni.

Erdel Sándor főjegyző bejelentette Balogh Gyula dr., Patay József és Magos György dr. presbiterek elfogadták. A presbitérium a három buzgó presbiter halála fölött mély részvétét fejezte ki, emléküket jegyzőkönyvben örökléte meg a egyben intézkedett, hogy a hájukra behívott presbiterek, Dószeghy János, Sebesi Gónczi Antal és Eldi József presbiterek az esküt letegyék.

Ezután az újonnan megválasztott Dózi István, továbbá a tanítóképzőintézet és leányiskola tanárai: Horvay László, Szatmári Zsófia, dr. Dezső Lászlóné, Kádár Lenke, dr. Baskay Dezsóné, Dienes Klára, Felszegi Béláné dr. Kovács Edith, valamint dr. Bartha Károly, dr. Edelényi Béla és Both Andorné Nagy Rózsa tanárok a hivatali esküt ünnepélyes keretek közt letették. Uray Sándor üdvözlése után dr. Bartha Károly válaszolt az új tanárok nevében.

Hozzájárult a presbitérium azon régi szokás felújításához, hogy ezután az Úri imát együttesen hangosan mondja el a gyülekezet a templomokban.

Tárgyalta az egyháztanács a Nagytemplom megnyitásának ügyét. Mint ismeretes, az újjáépített Nagytemplom felszentelését március 15-re tervezik. Az ünnepély előkészítésére dr. Ferenczy Károly lelkész elnöksége alatt bizottságot küldtek ki, melynek tagjai dr. Szenes László lelkész, dr. Balogh Béla és Fekesházy Endre gondnok, Kálmán Gyula gondnok. Uray Sándor szövegét, hogy a bizottság figyelembe terjedjen kiarra is, hogy a padok kifestése ügy történi, hogy az az ünnepély idejéig megszüntessék. Ferenczy Károly megjegyezte, hogy a közelemben Révész püspökkel megtekintették a templom belső munkálatainak előhaladását. Ezt a kérdést szóba hozták Sajó István vezető mérnök előtt, aki határozott és megnyugtató kijelentést tett arra nézve, hogy a Nagytemplom padjai a legprímább festőanyagokkal bevonva s a tökéletes beszáradás is biztosított.

Nagy érdeklődést keltett a régi debreceni református temetőben elkövetett kegyeletértéssel ese.ek tárgyalása. Különösen a Csapó-utcai temetőben történt súlyos és kegyeletértő sárháborítások melyek miatt az egyház állatot intézkedést a városi tanárhoz intézkedést kérve annak megszüntetésére. A presbitérium sajnálattal vette tudomásul, hogy a bevándorlók a városi tanács a mai napig sem küldött választ s ezért

határozatában kimondja a presbitérium, hogy a temetőben történt kegyeletértéssel meg kell védeni a városi tanácsot, hogy a legürgösből háborítások megakadályozását. Ha nem kap választ a városi tanácstól, panaszt fog tenni a belügyi és népjóléti miniszterhez.

Vásáry István kérte kimondani, hogy ha a tanács tíz napon belül nem válaszol, ne csak a belügyi és népjóléti miniszterhez, hanem az igazságügyminiszterhez is forduljon az egyház a büntető eljárás folyamatba tételére. Vásáry indítványát elfogadták.

Tárgyalta még a presbitérium az egyház birtokain történt újabb földfoglalások ügyét. Bejelentették, hogy az egyház megítélte a fejeletést a rendőrségnél és az ügyészségnél. Az eljárt köldött-ségek a rendőrség megnyugtató kijelentést tett. Egyben utasították az egyházi ügyoszt, hogy az esetek megismétlődése esetén a fejeletéseket tegye meg.

A kisiparos kolhoszokról szóló híresztelés vakmerő koholmány

Szakasits Antal államtitkár vasárnap bejelentést tett a lakatosmesterek ipartestületében. — Iparunknak, mindig rendkívül fontos szerepe volt a magyar gazdasági életben, mert a kisiparnak az egész kontinensen ismert minőségű munkája révén az exportáción is igen jó eredményeket értünk el — mondotta az államtitkár. — A kisipar a hároméves terv megvalósítása során is nagy feladataira hivatott, mert munkája még a legvirágzóbb gyarap mellett is pótolhatatlan. Eppen ezért a legnagyobb határozottsággal kell visszautasítanunk bizonyos reakciós körök zavarkeltó állításait, amelyek propagandá formájában megpróbálják elhitetni, hogy a gyárak államosítása után kisiparos kolhoszok felállítására kerül sor. Ez vakmerő koholmány. A kormánytól távol áll minden ilyen szándék, de nem akarja azt a koalíció egyetlen pártja sem. A kézműiparost dolgozó kézműmunkások, nem pedig kapitalisták, éppen ezért független egyszínűségeket nem elkobozni, hanem megőrizni kívánjuk.

Elfogták a gyilkos asszonyt

Budapest szombat reggel dr. Gáll Gyuláné OTI tisztviselő felesége Teréz körüli lakásán bestiális gyilkosság áldozata lett. A nyomozók felkutatják Gáll Gyuláné valamennyi ismerőjét és így többek között, Sári Jánosnét is.

Sári Jánosné elárta magát, hogy a lakásban járt volna, miután azonban a meggyilkolt hivatalnok társnői azt vallották, hogy Sárinné dr. Gáll Gyuláné legszívesebben barátai köréhez tartozott, alaposabban vallatásra fogták. Vasárnap éjjel Sárinné megőr, és beismeri, hogy ő gyilkolta meg dr. Gáll Gyulánét.

Részletes beismerő vallomása során elmondta, hogy Gállné, mint jóismerőst szívesre kértte, arra, hogy egy bakacsot és két ruhát értékesítse részére. A beszélgetés során dr. Gállné idgesen tiltakozott az ellen, hogy Sárinné férje pártját fogta, amiből veszekedés támadt közöttük. A szó-

Befejezte a rendőrség a zugvágóhid ügyében a vizsgálatot

Beszámoltunk arról, hogy a debreceni gazdasági rendőrség a Fokos utcán egy iskola rompümlőben zugvágóhidat leleltette, melyben Rácz Lajos Fokos utca 9. lakos és Szilágyi Péter Binári u. 2. lakos hentesegédek machát és borjút vágtak le és a-nak húsat hétről-hétre zugigorgolomban kimérték. A rendőrség több henteset és ékezdést hallgatott ki, akik azt vallották, hogy az a hús, amit ők kitértek 480-520 forintért vettek meg Ráczektől minden esetben bélyegzővel volt ellátva. A nyomozás arra is kiterjedt, hogy nem lát-

ták az egyházi ügyoszt, hogy az esetek megismétlődése esetén a fejeletéseket tegye meg. Erdel Sándor előterjesztette, hogy a pénzügyminisztérium körlevelére érkezőben az egyházi és iskolai adókat január 1-től kezdődő hatállyal új kulcsszámok szerint szabályozzák. Éspedig a személynél adón kívül, mely 6 forint, a föld, kereset és illetményadónál a kulcs 10 százaléka, a házadónál tekintettel a háztulajdonosok súlyos teherviselésére 7 százaléka. Az árvízkarosultaknak a presbitérium 500 forint gyorssegélyt szavazott meg, egyben elrendelte a templomi és iskolai gyűjtést is. Erdel Sándor főjegyző bejelentette, hogy az egyház háztartása az idei első félév végére teljesen rendbe fog jönni, az eddigi nagy adósságokat közelethez sikerül kifizetni. A presbitérium a jelentést örömmel vette tudomásul.

váltás során dr. Gállné álljtól megkérte és ököllel az arcába sújtotta. Sárinné megragadta dr. Gállné, dulakodni kezdtek, majd mindketten lezuhantak a padlóra. Ekkor a kályha mellett egy piszkavasat pillantott meg, felkapta és többzor egymásután Gállné fejére sújtott vele, mire Gállné elvesztette eszméletét. Ekkor megállta az ablakpárkányon lévő zsinort, azt is Gállné nyakára hurkolta és meghúzta. Mikor látta, hogy Gállné nem mozdul, kiment a fürdőszobába és kezéről lemosa a vért. A másik szobában talált egy bórondót és ebbe belearkta a lakásban talált értékesebb fényképeket és Gállné két gyűrűjét. Arra a kérdésre, hogy miért vitte el a lakásból az említett ingóságokat, azt válaszolta, hogy ezzel a rablójelvényekkel látogatarta kellett, hogy a nyomozást félrevezesse.

lak-e el hamis bélyegzéssel a forgalomba hozott húst az elárúsítók, erre nézve azonban nem találtak bizonyítékokat. A tegnapi napon a gazdasági rendőrség befejezte a nyomozást és Ráczot, valamint Szilágyit átadják az államügyészségnek. A vizsgálat arra nézve, hogy a zugvágóhidon levágott állatok húsát hova tették, még folyamatban van.

A vármegyében nem lesz tanítóhány miatt szünetelő iskola

Magyar Kálmán, a tanfelügyelő-ség vezetője jelentette a vármegyei közigazgatási bizottságban, hogy a kultuszminisztérium általános iskolai ügyosztályának vezetője megállította a hárdmégyei tanyai iskolákat és intézkedett a szünetelő iskolákhoz két rendez tanerő és 18 óradó beosztásáról. Így a vármegyében nem lesz már tanítóhány miatt szünetelő iskola. Tisztelegőn a volt Balogh kastélyban 30 személyes tanyai internátus nyílt meg. Egyéken megindult a parasztdolgozók iskolája.

Dóza György a jelentéshez hozzászólva felhívta a figyelmet arra, hogy sok tanyai iskolaköteles gyermek nem látogatja az iskolát. Kell szortálni a szülőket, hogy járassák gyermekeiket az iskolába

APOLLO MOZI
Debrecenben először!
Az idegen nő
Ingrid Bergmann, Warner Berter a főszerepben. Egy család élete a boldogság és a boldogság a jólét és a szegénység között.
Telefon: 194.

a demokratikus szervezeteknek pedig propagandát kell kifejteniük, hogy minden akadály ellenére is minden gyerek pontosan járjon iskolába.

Torma Kálmán alispán rámutatott arra, hogy a közigazgatási útton is büntethető az a szülő, aki gyermekét nem járatta iskolába végső fokon az árvások szülői hatalmától megfoszthatja.

Pártok hírei

A Független Kiszagda Párt iparos tagozata február 10-én, kedden délután 5 órakor a párt helyiségében fontos megbeszélést tart. A megbeszélésen szívesen lát minden érdeklődő önálló iparost (pártkülönbség nélkül) az Elnökség.

A Kiszagda Párt női tagozata pénteken délután 5 órakor a párt-szervezet kistermében taggyűlést tart. A vezetőség kéri a tagokat, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Szabó-varró-főzötanfolyamot rendez a Kiszagda Párt női tagozata. A tanfolyam, melynek 10 forintos beíratási díját a női tagozat az árvízkarosultak javára fordítja, február 16-án kezdődik. Jelenkezni a délelőtti hivatalos órák alatt lehet a női tagozat titkárságánál.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság léányosportja szerdán délután 4 órakor tartja szokásos összejövetelét ekkor kerül sor a Keletmagyarországi Ifjúsági Nap rendezői megbeszélésére.

Akik a Független Ifjúság keletmagyarországi ifjúsági napján rendezők akarnak lenni, jelentkezzenek a Független Ifjúság hivatalos helyiségében.

A Független Ifjúság február közepén újabb tanfolyamokat rendez. A szabó-varrótanfolyam február 19-én délután 2 órakor, a főzötanfolyam február 16-án délután 2 órakor kezdődik a Kishegyesi-úti iskolában.

Szerdán délután 3 órakor ifjúsági elnöki tanács. **A Független Ifjúság** hajdúmegei központja vasárnap Debrecenben ifjúsági napot előkészítő meggyel érkekezletet tartott. A nagy létszámban megjelent megyei vezetők előtt Bércs Lajos megyei elnök nyitotta meg az ülést, majd pedig Zilay Tibor országos alelnök ismertette az ifjúsági nap programját. Az ifjúsági értekezlet többek hozzá-szólása után részletesen megtárgyalta az ifjúsági problémákat.

BELPOLITIKAI HIREK

Az országgyűlés kedden ülést tart, amelyen a költségvetést tárgyalják. Először általános vitára kerül sor, mely előreláthatólag két napig tart. Utána az egyes tárcák költségvetését tárgyalják. A költségvetést előreláthatólag három héti tárgyalja az országgyűlés.

Faragó György államminiszter vasárnap beszédet mondott Debrecenben a Szociáldemokrata Párt gyűlésén. Hangzottatta, hogy pártja álláspontja szerint is az USA imperializmusa veszélyezteti a világ minden népének jólétét és függetlenségét és gyarmatosítani akarja Európát. Kijelentette, hogy háború nem lesz, ellenben gazdasági háború é pillanatban is folyik. Magyarország ma baráti népek gyűrűjében él, külpolitikánkat a Szovjet-Unióra alapítjuk. Faragó államtitkár a továbbiakkal a Szociáldemokrata Pártban lejátszódott válságokkal foglalkozott és rámutatott arra, hogy rossz szocialista az, akiben a kommunista gyűlölet él. Faragó államtitkár beszéde után Gergely István szólt fel és kijelentette, hogy a Szociáldemokrata Párt megteremtí a testvéri együttműködést a Kommunista Párttal.

Szakasits Árpád, a Szociáldemokrata Párt főtitkára „Miért harcolunk?” címmel cikket írt. A cikk megállapítja, hogy a Szociáldemokrata Pártban a jobboldalról ma-

Vígyszínház
mozi
Debrecenben először! A magyar filmgyártás büszkesége:
Valahol Európában
A könnyű és a mosoly filmje!
Fősz.: Somlay Artúr, Bánky Zsuzsa, Gábor Miklós és 25 srác.
Előadások kezdete: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

gával ragadta a pártvezetők egy részét is. Kiderült, hogy jobboldal van a Szociáldemokrata Pártban, még pedig veszedelmes jobboldal. Szakasits hangsúlyozza, hogy az új pártvezetőség majd általános revíziót hajlít végre.

Révai József cikkében ismerteti ezzel kapcsolatban a Kommunista Párt álláspontját. Megállapítja, hogy a Szociáldemokrata Pártban új, rohadó kompromisszum körvonalai bontakoznak ki. Révai szerint a szociáldemokrata jobboldal szint változatlanul átmenetileg visszavonul. Pedig mindenki tudja, hogy a Szociáldemokrata Pártban bőven vannak olyanok, akik ma is esküsznek az angol munkáspárt jobboldali vezetőire és állják a velük való jóviszonyt.

Brit katonaság felrobbantott egy tel-avivi zsinagógát

Jeruzsálem. Hétfőn reggel brit katonaság felrobbantotta Tel-Aviv zsinagógáját. A rabbi élénken tiltakozott ez ellen s bejelentette, hogy a zsinagógát soha sem használták katonai célokra. A zsinagóga felrobbantása mély megdöbbenést keltett zsidó körökben és a rabbi táviratban közölte az eseményt a világ különböző vallásos szervezeteivel. (MTI)

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:
Kedd este: Mosolyország. Dolgozó bérlő.
Szerda este: Cyrano, Soti Belei Jutalomjátéka. Bemutatóelőzet.

Mosoly ország
Lehar Ferenc családtag szep muzsikájú nagy operettjét üjtötte fel a Csokonai színház szombaton este sokkellanul nagy érdeklődés és oszinte siker jegyében. Az előadás nagy meletében emelte a budapesti vendégszerzők közreműködését. Raffay Erzsébet Lízija lebegősen halott. Szépen esengő kiegészítő szövegű színpadja, hódító megjelenése, éppúgy predestináltak szerep előtérbe, mint magasszintű színészképessége, bosszúvágya és mozgósnak megnyerő és vonzó ereje. A debreceni közönség meglepő hálával adozott a kitűnő művésznőnek, az emlékezős ajakítását, amelyet hosszú időn keresztül élményként őriznek meg mindazok, akik részese voltak ennek a kitűnő előadásnak. — Várday László Szu-Csoig hiteges előrendű alakítás. A szenvedély egész skálájára benné el játékosformájában, hangja a partitúra követelményeinek kitűnően megfelel. Máté Eva kedves és egyszerű eszközökkel formálta a kis kínai lányt. M. alakját s igen sokszor tökéletesen fogta meg a szerep követelte hangját. Pag. ny. Janostól lattunk már jobb és éltetőbb letehetőbb alakítás is. A humor forrás kedvesen és ollettekbe szinte kikapcsolatlan Szirma Lajos, Kovári Emil jól üjtötte meg faladat, a kínai nagybácsi szerepében tökéletesen ellen szentes. Hortobágyi Artúr és Oláh György sikerült minisztrázzát járultak hozzá az előadás sikeréhez. A körülményes rendezés Kertész Sándor, a hatast felelős zené vezetője pedig Bekegyán András erőme. Ha a korus is teljes tartana és kelő figyelemmel kísérelve a kitűnő kétségbe karmagyet, bizonyára nem jár a külön utakon s ez esetben az előadás mintaszerepe volna minősíthető.

Forgoszl. A kritika azt írta, erdő az új amerikai film o, hogy az utolsó tíz év ezegatmászabb alkotása. Iskolapé dája annak, hogy büntető film-ből is művészi remeket lehet készíteni. A művészi színvonalat egyébként két olyan filmstár biztosítja, mint Ingrid Bergmann és Cary Grant. A filmet esztétikónok mutatta be a Vígyszínház, új kísérő műsorral együtt.

Női svájci nadrágok 17-93-tól
„NELLA”
Gyermekek harisnyák 4-40 „
patent
Női sport zoknik 6-90 „
Csodás flórtalpu
selyemharisnya 15-55
(kis hibával)
Az összes téli cikkek
leszállított áron
PIKO-nál Kossuth-utca 4.

Idényvégi kiárusítás
február hó 7-től - 14-ig.
Maradékok
olcsón leszállított áron.
KERECSEN divatház Csapó-u. 4

A rendőrség folytatja a vizsgálatot a törvénytelen „földosztások” ügyében

A vármegyei közigazgatási bizottságban dr. Kövendi Lajos rendezésében az államrendőrség januári működéséről beszámolója elmondta, hogy több konkrét panasz érkezett be a rendőrséghez a törvénytelen „földosztások” ügyében. A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a vizsgálatot, amelynek célja, hogy a törvényes

rendelkezéseknek érvényt szerezzenek és végtelenségig a nemzeti gazdaság szempontjából káros jelenségeknek.

Domokos János (parasztpárti) helyeselte a szigorú eljárást és kérte a rendőrség képviselőjét, hogy a jövő havi ülésen számoljon be a vizsgálat eredményéről.

Spekuláció a búzakötvényekkel

A megyei közigazgatási bizottságban dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató jelentéséhez hozzátartozó Dózsa György szövegében, hogy a spekuláció indult meg a búzakötvényekkel. A spekulánsok 30-40 forintot szorították le a búzakötvények árát, ennyit vásárolják össze

az a pénzelen gazdától, akik szükségéből aron alul válnak meg a kötvényektől. Dózsa György rámutatott arra, hogy a földadónak búzakötvénnyel való fizetésének lehetőségét biztosítja a búzakötvény értékét. A spekulánsok ellen szigorú eljárást követelt.

A fatolvajok ellen, mint a hároméves terv szabotálói ellenőrizni kell

A vármegyei közigazgatási bizottságban az erdészeti felügyelőség vezetőjének jelentése kapcsán a bizottság tagjai erőteljesen állást foglaltak az erdei fatolvajokkal szemben. Dózsa György hangsúlyozta, milyen súlyos kárt okoznak az egyre elszaporodó fatolvajok a nemzetgazdaságnak, ha a mai helyzet megmarad, néhány év múlva alig lesz la az országban. Súlyosbítja a helyzetet, hogy az elmúlt

években az erdészeti felügyelőség hatóságok cselekedeteiben a csemeték elszáradtak, így a fatolvajlás nehézségekre utal. Torma Kálmán alispán kérte a rendőrséget, hogy a fatolvajok ellen, mint a hároméves terv erdészeti részének szabotálói ellen, járjanak el. Dr. Kövendi Lajos rendezésében kijelentette, hogy ilyen értelemben fognak eljárni a fatolvajokkal szemben.

Elájult az ítélet hallatára

A debreceni törvényszék a múlt nyáron tárgyalta öv. Helyes Sándorné idős miképercsi asszony bűnjűjét. A vád szerint férjét kézszerűen megölte. Helyesné tagadta a vádat, azt állította, hogy férjével szövetségbe lépett, mire férje késsel támadt rá, a kezén meg is sebesítette, majd kiszaladt az udvarra és ott öngyilkosságot követett el. Ezzel szemben a tanúk azt állították, hogy mikor Helyes Sándor kitámaszkodott a szobából az udvarra azt mondta „jaj, megszárt a feleségem”, ezután esett össze és meghalt.

ügyvédje, dr. Nyíri László ügyvéd útján lelebezést jelentett be. Az ítéletábrla most foglalkozott a lelebezéssel. Helyesné itt is artalanlag hangoztatta és most sem tett beismerő vallomást. Az ítéletábrla több tanút hallgatott ki, így Helyesné mostohalányát, aki szerint lehetséges, hogy apja öngyilkosságot követett el. Az ítéletábrla Helyesné bűnösségét erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében megállapította, de a büntetést nyolc évről öt évre szállította le.

Helyesné az ítélet hallatára elájult és csak hosszabb élesztés után tért magához.

Ürizebe vettek egy jósnót, aki pénzért boszorkányüzést vállalt

A debreceni rendőrségre előállították Nagy Erzsébet 28 éves tisztaszacsi özvegyét, aki néhány napja bement Oláh Gyula tisztacsi lakására és felajánlotta, hogy jósnó fog. Oláh, aki az utóbbi időben gyakran betegeskedett, meg akarta tudni a jósnótól, hogy mi az oka betegségének. A jósnó erre kért mindenek előtt egy kiló szalonnát és egy megszegellen kenyéret, Mikor ezt honoráriumként szívesen becsomagolta, elővett egy lavort, majd kért egy kanos tejet.

A tejet megitta, a kanosót a szájával lefele állította a lavor vízbe, aztán kebléből porokat szedett elő, amit a vízbe öntött közben varázsigéket mormolva.

— Instálom, itt nagyon nagy baj van! — jelentette ki — Boszorkányok laknak a küszöb alatt. Azok okoznak minden betegségét. El is fog pusztulni gazdám családjával és jószágaival együtt. Még a házat is porrágejtik a boszorkányok.

— Es nem lehet valamit ellenük tenni? — érdeklődött a gazda.

— Lehetni íppen lehetne, de ára van! — jelentette ki Nagy Erzsébet és mindjárt meg is szabta az árát kerek 400 forintban.

Oláh Gyula a háznál levő 280 forintot átadta a furfangos jósnónak azzal, hogy a többi 1-2 nap

alatt eljuttatja. Mánap este azonban mintegy emlékeztetőül 10 óra tájban láng csapott fel az ablaka előtt és fényével egy nő alakját látta, aki segélykiáltásaira elmenekült. Oláh elbelezte a boszorkányüzés „munkábadását”, az a rendőrség felébe juttatott és elfogták Nagy Erzsébetet, aki a debreceni rendőrségen beismerő vallomást tett. Azt is bevallotta, hogy hasonló szelhamosságát már ült három hónapot. Atadják az államügyészségnek.

Hajdú megye három házat épít fel az árvízterületen

Hajdúmegye törvényhatósági bizottsága szombaton rendkívüli közgyűlésre ült össze. Az árvízkarosultak megsegítése is tárgyszorozaton szerepel. Hajdúmegye az árvízterületen három házat építtet.

Hajdúböszörmény városa egy ház felépítését határozta el.

A Kereskedőtársulat társasvacsorája

A Kereskedő Társulat szombat este a Pál söröző nagytermében társasvacsorát rendezett, melyen megjelentek a hatóságok, a társadékképviselők vezetői és a kereskedőtársadalom sok tagja, szám szerint kétszázán. Az ízletes vacsora elfogyasztása után Kardos Zoltán, a Társulat elnöke üdvözölte szíves szavakkal a megjelenteket.

Radó Rezső kamarai főtitkár lendületes pohárköszöntőjében a magyar kereskedők hősi erőfeszítéseiről szólt és boldogulágra ültette poharát. Torma Kálmán alispán a megye népének elismerését tolmácsolta a kereskedők iránt. Leitner Jenő, a Társulat elnöke a szeretettel, megértéssel és egyenlő elbánás szükségességét hangoztatta. Üdvözölte a vacsorán megjelent Raffay Erzsébet színművésznőt.

A nagy tetszéssel fogadott pohárköszöntők után a fiatalok tánca perdült és az összejövetel jó hangulatban tartott a hainali órákig.

Ünnepélyes felérvnyítás a Tildy Kollegiumban

A Magyar Kollégiumi Egyesület debreceni népi kollégiumának ünnepélyes felérvnyítója szombaton volt a Tildy Kollégium nagytermében. Az ünnepélyen ott láttuk többek közt Öry István országgyűlési képviselőt, Szigethy Károlyt, a MAKE ügyvezető elnököt dr. Szabó Istvánt és dr. Juhász Géza egyetemi tanárokat, valamint Debrecen város szellemi életének több kimagasló egyéniségét.

Zilay Tibor igazgató beszéde után a Tildy Zoltán és Lorántffy Zsuzsánna kollégiumok kiváló reggélőcsoportja tartott hosszabb bemutatót. Boda József a két kollégium legfiatalabb tagjának osztröngölője osztatlan tetszést aratott. Kun József és Varga Gyula kitűnő érzékkel szavalt egy Sinkalilvet Gellért Sándor verset.

A bemutató legkiemelkedőbb azama a népi táncverseny győztesének Szanyi Miklós táncszóloja volt. Művészi élményt nyújtott Kiss Magda és Szanyi Miklós páros táncja is. Ujlaky Miklós remek érzékkel adott elő orosz népi táncokat. A műsor második felében a negyvenéves reggélőcsoport szerepelt új gyűjtésű népi táncokkal. A kitűnő erőből álló népi csoport a tánc tudás magasságokát mutatta be. A bemutatott táncok két kollégiumi tag, János Ákos és Vargha Gyula gyűjtése.

A Tildy és Lorántffy kollégiumok felérvnyító ünnepélye bizonyosságot szolgáltatott arról, hogy a két debreceni kollégium az ország legjobb MAKE kollégiuma.

Kilenc vagon gabonát örölte meg feketén a mosoni szövetkezeti malomban

A mosoni szövetkezeti malomban folyt vizsgálat alapján a gazdasági rendőrség letartóztatta Szabó János igazgatót, Horváth László üzemi bizottsági elnököt, Weisz Tildy, a cseretelep vezetőjét és Theuer Józsefet, a malommal szembe vezetőjét. A vizsgálat megállapította, hogy a malomban hozzávalólagos becsles szerint 9 vagon gabonát örölte meg feketén. A gazdától az örölte meg feketén a megállapított 12 százalék helyett 20 százalékot vontak le, és meghamisították a mérleget is.

Kinizsi bál

A Kinizsi TE vasárnap hangulatos bált rendezett a Kiszgádpárti debreceni központjában. A kitűnő zene és az egyszerű, de jó büffe mellett jól szórakozott a bál közönsége. Külön meg kell emlékezni a báterem páratlanul szép és hangulatos díszítéséről és világításáról, melyet az agilis rendezőség napokig tartó munkával készített el. Minden összevetve megállapítható hogy a Kinizsi bálja a debreceni farsang egyik legkedvesebb mulatsága volt.

Édes bál

A debreceni édesiparosok szombaton este az Arany Bikában kitűnően sikerült bált rendeztek. Az érkező közönséget kedves megüvpetés várta: a hölgyek mindegyike egy sziv formájú tásakot kapott, tele édesességgel.

A bált vidám, színvonalas műsor vezette be, különösen Miklós Klári Takács Margit, Kormos Lajos számjainak. Köszöner Vilmos, Szalma Lajos ragyogó duettjének és egy most fellépett kitűnő énekesnőnek Bojtor Tibor pompás énekesnőnek volt kiemelkedő sikere.

A Bravur-tánczenekar és Jany Jóska cigányzenekarának muzsikájára dr. Marton Andrásné Köszöner Vilmosmal nyitotta meg a táncot, közben sok izgalomtól kísérve sorsolták ki illetve árverezték el a debreceni cukraszok tortaremekműveit, melyek élénken bizonyították a debreceni édesipar kiválóságát.

A kiállított és sorsolásra került torták között különösen nagy felhőtést keltett a nagyérdemi Tóthonkrásza művészi szépségű, kitűnő készítménye. Pompás kivitelezéssel valóban mintadarabja volt a híres debreceni cukraszopárnak. A bál sikere Kerékgyártó szakosztályi elnökkel élen a kitűnő rendezőháza érdeme.

H I R E K

Az árvízkarosultak részére

A Gyakorló Gimnázium Brassai Sándor Önképzőköre által rendezett filmvetítés 40 forint bevételre és Juhász József (Bercsényi u. 77.) által 6 forint értékű hozzájárulást, amit továbbítottunk.

— Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élesek nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, sokfelé eső, keleten havaseső. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeleti gyógyszeriarak: „Arany Annyal” Plac u. 50 „Sas” Helyen u. 66.

RÁDIOMUSOR. Kedd: 6.30: Valaradló. 6.45: Torna 7: Hírek. 7.20: A települési kör. 7.25: Réggeli zene. 8: E. G. 8.15: Művészletételek. 12.15: Hírek. 12: Hangszó. Hírek. 12.15: Szórakoztató zene. 12.45: Éledele. 13: Hírek. 14: Hírek. 14.10: Hírek. 14.15: Szövetkezeti negyedóra. 15: Rádióiskola. 16: Könyvü da. 17: Hírek. 17.10: Hídfogyó. 17.15: Hangemerek. 18.15: Mit üzen a rádió. 18.45: Világhír. 19: Gyánzene. 19.30: Hangemerek. 19.40: Melyek a gyökerek. Köv. a Művészletételek. 20.30: Hírek. 20.35: Vita arról, amit hallunk. 22.50: Mozart műve. 24: Hírek. — Péntek: 17: Órái tea. 18: Hírek. 18.00: Éledele. 18.15: Óra zene. 18.40: Női szimfonia. 19.15: Sita Pestvidán. 20: Filmrészlet. 20.30: Szabadgyűjtem. 21: Hírek. 21.15: Táncezen. 22.15: Kamarazene.

— A vetőmaghiány szöbakerült a vármegyei közigazgatási bizottságban Vigh István, a gazdasági felügyelőség vezetőjének jelentése kapcsán. Kís Lajos a borsóvetőmaghiányt tette szóvá. Szabó István általánosságban sürgette a vetőmagkötés, Dózsa György rámutatott arra is, hogy a vetőmagkötés túlnyag az adminisztráció, a vetőmag ára magas, mert sokféle költés tevődik az alapárhoz. Mérsékelní kell a vetőmag árát — hangoztatta. A vármegyei közigazgatási bizottság úgy határozott, hogy felterjesztésben kéri a kormányt a vetőmaghiány megszüntetésére.

— A debreceni népbíróság hatfón tárgyalta Paraviczki István 36 éves alkalmi munkás, volt főhadnagy bűnjűjét. A vád szerint 1942-43-ban a nyiregyházi 4. huszárezredhez, mint a tüzérezteghz beosztott tüzérezhadnagy durván bánt a legénységgel, többeket lekommunizált, többeket kikötöztet. A népbíróság 6 hónap börtönrre ítélte.

— A HONsz értesít tagját, hogy a Kossuth u. 43. sz. alatti székházban tetszés szerinti mennyiségű szentet kaphatnak készpénzítés ellenében, mázsánként 15 forintos árban. A szent azonnal elszállítható.

— Nagy Dániel örnagy nyilatkozta. A Magyar Nemzet február 4-i számában megjelent „Letartóztattak egy honvédőrnagyot” című közlemény téves információ alapján. Az igazság az, hogy Nagy Dániel honvédőrnagy ellen sem nem olyan bizonyíték nem merült fel, ami a kérdéses cikkben foglaltakat alátámasztaná. Nagy Dániel honvédőrnagy ma is szabádlábon van és szolgálati beosztásában teljesít szolgálatot. Nagy Dániel örnagy.

— Elgázolta ismeretlen motorkerékpáros a Péterfia és Együmlom utca sarkán Varga András 18 éves, Péterfia utca 30. lakost. Vargát fején csipőjén és karján súlyos sérülésekkel szállították a kórházba.

— Betörték egy fűtőca szűcsüzletbe. Barkó Márton szűcsüzlet Vöröshadsereg utcai szűcsüzletének kirakatát feltörve behatolt ismeretlen tettes az üzletbe és ottan egy irhabundát 1500 forint értékben ellopott.

— Felhívom a dohánytermelőket, hogy az 1947. évi termésű dohányokat legkésőbb folyó évi február hó 15-ig a Dohánybevaltó Hivatalba annál is inkább szállítsák be, mert ellenkező esetben költséggük és veszélyükre a pézilygység közbejöttével fog be szállítottatni és elnük a legszigorubb jövedéki vizsgálat fog bevezetett. Városi Tanács.

— Hajdúsz. boszlo városán. k új mentőautója van. A kocsi már üzembe állították.

A 48-as zenei hangverseny eredménye

Vasárnap a Csokonai Színházban a 48-as zenei versenyek folytatódtak. Ekkor a megyei körzeti győztesek mutatták be tudásukat. A bíráló bizottság vasárnap délelben hirdette ki a kétnapos verseny vég-eredményét. Ezek szerint zongorában első Markbreit Magda keresk-leányközepiskola, második Fridrich Agnes hajdúböszörményi általános iskola V. osztály. Hegedűszómban: első Hass János. Gordonkán: első Virágos Péter. Citerán első Domokos Lajos, Furulyán első Sós Pál Gyak. gimn. VII. Enekkarok versenyében: 1. Hajdúböszörményi általános isk. 3. Hajdúnánási általános isk. Zenekarok versenyében: 1. A MAV zene kara. 2. A hajdúböszörményi luvózenekar.

* Laczikó Margit és Sipos Sándor f. hó 14-én 3 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth templomban.

— Eredményesek a kiütéses tifusz elleni preventív intézkedések. Dr. Hollósy Andor tiszti főorvos jeleztette Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén, hogy a megyében a kiütéses tifusz elleni preventív intézkedések jó eredménnyel jártak: januárban egyetlen egy megbetegedés sem történt. 8300 egyént vizsgáltak meg és 1068-ot találtak tetvesnek, ezeket fertőtlenítették. 730 embert beoltottak kiütéses tifusz ellen. A betegség kórokozói hordó u. n. „bacillusgázak” felkutatása is folyik.

* Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés, Lánoleumháiban.

Varrógépek

valóságban kaphatók. Speciális javító műhely.

Horváth Tihamér. Hunyadi utca 19.

* Kerékpárok javítása, külső belsőgumik segédmotorokhoz is Horváth Domb 20.

TOKAJHEGYALJAI

(Tolcsvai) sajtótermésű új és 6 valamin edes boraim 9 forinttől literenként is kapható. Lékay Plac u. 9.

* Táncanfolyam kezdődik 10-én dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia 30.

* Árverési hírdőmény. 6.1948. Vth. sz. Gebauer Károly temetkezési intézet javára pircsel lakos ellen 840 Ft. tőke és jár. erejű lefoglalt ingóságok, úgyint: tüzelő, hízósértés, juhok Pircse községben a papi lakásban 1948. év február 14. napjának délelőtt 11 órakor el fognak árvereztetni. Nyírőbátor, 1948 január 28-án Szabó Elek bír. végrehajtó.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság irodalmi szakosztályának a rendezésében f. hó 12-én délután 5 órakor Vörös hadsereg útja 49. sz. alatt ankt lesz a szocialista realizmusról. A bevezető előadást dr. Koczogh Ákos egyetemi magántanár tartja. Az ankt díjtalan, minden érdeklődőt szívesen lát a Társaság.

GYÁSZROVAT

Mely tájékoztató tudatjuk, hogy

Dikács József

nyug. honv. tiszormester

56 éves korában elhunyt. Temetése szerda délután 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójában. Gyászolók: bántos felesége, testvérei: sógorai, sógornői, barátai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Lékay utca 16. Dakó temetkezés.

Mely tájékoztató tudatjuk, hogy

Szöke József

volt timarmester

79 éves korában elhunyt. Temetése kedden 3 órakor lesz a 2. B. ravatalozójában. Gyászolók: bántos felesége, gyermekei, testvérei, a kiterjedt rokonság, barátai és jóbarátai. Minden körűn értesítés (gyászlap) helyett. — Lakás: Kút utca 96. Gehauer temet.

Női gyapjuszövet
különlegességek
Divat selymek
Fehéreműek
Selyem harisnyák
Férfi ingek jó minőségben
Retikülők, pénztárcák
nagy választékban
Tóthfalusynál
PIAC - U. 40. Hangya bérház.

